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Biblický úvod

Myslím si, že každý z nás pozná 
situáciu, kedy nemal miesto. Jedno-
ducho sa nezmestil. Nebolo dosť sto-
ličiek. Lístky sa vypredali. Kapacita 
sa naplnila. Nemať miesto nie je prí-
jemné. Takéto situácie prinášajú skla-
manie a dokážu nás neraz aj poriadne 
znechutiť. Takúto situáciu veľmi dob-
re poznal aj Pán Ježiš spolu so svojimi 
rodičmi – Jozefom a Máriou. Jozef 
s  Máriou poslušne na rozkaz cisára 
Augusta prichádzajú na sčítanie ľudu 
do Betlehema. Keď tam však boli, na-
plnili sa jej dni, aby porodila. A prá-
ve v tak závažnej a dôležitej chvíli sa 
stretávajú s neprijatím. Ešte neuzrel 
svetlo sveta a už niet pre Neho miesto. 
Keďže „v nocľahárni pre nich nebolo 
miesto.“, záložným plánom sa stávajú 
jasle. 

Pre Záchrancu sveta, pre Toho, 
v ktorom bolo všetko stvorené, tu niet 
miesta. „Líšky majú dúpätá a nebeskí 
vtáci hniezda, ale Syn človeka nemá, 
kde by sklonil hlavu.“ (Mt 8, 20). 

A nič sa nemení ani dnes. Na Viano-
ce sa mnohí tešia. Chcú prežiť akési 
čaro Vianoc, ale bez Ježiša. Neprijí-
majú Ho. Nepotrebujú Ho. Nemajú 
pre Neho miesto ani v ich rodine ani 
v živote. Vianoce sa pre mnohých to-
tiž stali len akousi súťažou o najkrajší 
vianočný stromček, o najkrajšiu via-
nočnú výzdobu, či najoriginálnejší 
darček. Vianoce nie sú súťažou o tom, 
komu na sviatkoch záleží viac a kto 
dokáže tú vianočnú náladu lepšie pre-
javiť. Ježiš chce mať miesto v našich 
srdciach. Boh posiela svojho Syna do 
nášho stredu, medzi nás. Aj do stredu 
našich rodín, aj do našich obývačiek, 
pretože tam sa často odohráva to naj-
podstatnejšie, čo nás formuje. Tam 
prežívame to, čo nás spája a aj to, čo 
nás rozdeľuje.

Ako to vyzeralo v Betleheme na 
prvé Vianoce mnohí veľmi dobre vie-
me, dôverne poznáme tie udalosti. 
Ako to vyzerá ale v našom srdci, tie-
to Vianoce? Je tam miesto pre Ježi-
ša? Dokážeme prijať to Božie dieťa a 
osvojiť si Jeho posolstvo pokoja, lásky 
a odpustenia, ktoré má moc spájať aj 
nás ľudí?

„Keď tam boli, naplnili sa dni, aby 
porodila.  

I porodila svojho prvorodeného syna, 
obvinula Ho plienkami  

a uložila v jasliach, lebo v nocľahárni 
pre nich nebolo miesto.“ 

Lukáš 2, 6 – 7

Anna Debnárová 
zborová farárka
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Vianoce sú gýč

K môjmu tohtoročnému vianoč-
nému zamysleniu ma vyprovokovala 
„hláška“ jednej tínedžerky, keď som 
sedela v čakárni u lekára. Sedeli opro-
ti mne dve, živo sa rozprávali, keď tu 
zrazu tá jedna vyhlásila: „Vianoce sú 
gýč!“ Keďže viem, že cudzie rozhovory 
sa nemajú počúvať a už  vôbec sa ne-
máme čo „zapájať“ do diskusie, keď nás 
k tomu nevyzvú, bola som ticho a ešte 
k tomu ma už aj sestrička zavolala do 
ambulancie. No výrok tínedžerky vo 
mne rezonoval ešte aj keď som prišla 
domov. Odpoveď od tínedžerky, prečo 
tak uvažuje, som dostať nemohla, nuž 
som si túto otázku položila sama a hľa-
dala na ňu odpoveď. Sú Vianoce gýč? 
Čím sú Vianoce pre mňa,  čím sú Via-
noce pre kresťanov, čím sú Vianoce pre 
ľudí, ktorí sa ku kresťanstvu nehlásia...

   Filozoficky vzaté - gýč je falošná 
zjednodušená estetika. Ľudsky vzaté, 
gýč je často prejavom túžby po kráse, 
ktorú si ľudia nevedia alebo nemôžu 
vytvoriť inak. Vianočný gýč je súčasťou 
kultúry, ktorá nás obklopuje. Ak všet-
ky tie svetlá, hlučné „tiežkoledy“, bet-
lehémy všetkých kategórií a rozmerov, 
všade prítomné ozdoby, nakupovanie 
(často nepotrebných) vecí, darčekov, 
nadmerného množstva jedla, nápo-
jov – zakrývajú hlboký zmysel Vianoc, 
vyvolávajú v nás otázku, či hľadáme 
skutočné Vianoce, alebo ich len napo-
dobňujeme? 

   Vianoce sú obdobím, keď sa v ľu-
ďoch ozýva intenzívnejšie túžba po 
posvätnom s potrebou obyčajného 
ľudského tepla. Posvätné prichádza 
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v Božom slove, 
v  príbehoch o na-
rodení Spasiteľa, 
o nádeji a tichu. 
Tomuto svojou 
veľkou silou inten-
zívne konkuruje 
gýč, so všetkým, 
čo som uviedla, 
lebo práve svojimi 
farbami, leskom, 
hlukom a absurd-
nosťou dokáže vy-
tvoriť atmosféru 
rýchlo, viditeľne 
a pre všetkých.  Aj 
pre kresťanov. 

   Moje zamys-
lenie nie je kriti-
kou, ani snahou o 
odstránenie vianočného gýča. Tradí-
cie, vianočný stromček, vôňa koláčov, 
svetielka v okne to všetko je krásne a 
dobré.   Ak je to niečo, čo je iba „na 
povrchu“, čo je tým rýchlo vykúzleným 
čarom, hlavne pre detské očká, nuž 
nech prináša radosť. Dôležité je však 
to, aby vianočný gýč  nezatienil v nás tú 
slávu Pánovu, ktorá osvietila pastierov 
pri Betleheme, aby nezahlušil v nás tú 
radostnú zvesť, ktorú im anjel povedal: 
„Nebojte sa, veď zvestujem vám veľkú 
radosť, ktorá bude všetkému ľudu,  lebo 
narodil sa vám dnes v meste Dávido-
vom Spasiteľ, ktorý je Kristus Pán...   
Sláva na výsostiach Bohu a na zemi po-
koj ľuďom dobrej vôle!“   

   Skúsme hľadať aj počas tohtoroč-
ných Vianoc viac Krista ako „vianočnú 
atmosféru.“ Ten práve narodený Spasi-
teľ  sa paradoxne narodil do biednych 
(aj špinavých) jaslí a zaiste od nás ne-
očakáva „bombastické kulisy“, ktoré 
často zakrývajú chlad, nezáujem, ego-
izmus... Chce od nás veľmi jednoduchú 
vec, aby sme Mu otvorili svoje srdcia, 
vierou Ho prijímali a dokázali správne 
rozlišovať – skutočnosť od gýča – gýč 
od skutočnosti. Aspoň na Vianoce!

POŽEHNANÝ VIANOČNÝ ČAS 
VŠETKÝM ČITATEĽOM POKOJA!

Božena Fazekášová
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Pokojné Vianoce...

Vidíš, kadiaľ kráčam,  
poznáš moje kroky. 

Vedieš ma žitím 
a mne pribúdajú roky.

Koľké sú to Vianoce?  
Desiatky ich už boli. 
Ty si vždy ten istý!  

S láskou ma opäť hľadáš,  
hoci Ťa to bolí.

Zas zdobím si svoj stromček,  
daj prizdobiť mi tiež seba.  

Tou Láskou, nádejou, radosťou, 
ktorú mám každý deň od Teba 

... a veľmi mi ich treba.

Ochotou, ktorá ochotne chce pomôcť, 
dobrotou, ktorá odmenu nehľadá. 

Štedrosťou, ktorá nemusí mať mnoho 
a predsa keď štedro dá, nikdy nestráda.

Čo Ti môžem priniesť,  
čo by za to stálo? 

Ak neviem Ti dať seba,  
iný dar je málo.

Petra Košalková

Myseľ, hlas, či nádych...  
všetkého si prameň.  
Kiežby moja láska  
bola ako kameň.

Nie taká studená,  
ale taká silná. 

Aby som Ťa nachádzala, 
hoci nie som neomylná.

Niekedy som túžila po hračke, 
teraz mi Tvoj POKOJ treba. 
Zdravie pre moju rodinu, 
mať každodenný chleba...

Keď prajeme si pokojné Vianoce, 
nech TY si Darom, ktorý otvorí si každý. 

Naroď sa v srdci všetkých nás 
a prebývaj tam už NAVŽDY.
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História modlitebne  
v Beniakovciach

Príbeh modlitebne v Beniakovciach 
začína v roku 1922, kedy v rodine On-
dreja Halása „na Table“ vyhorela sto-
dola. K výstavbe novej boli pozvaní 
majstri tesári z neďalekých Obišoviec, 
bratia Liptákovci. Počas výstavby zo-
stali bývať u domácich v Beniakov-
ciach. Títo majstri boli zvláštni. Na-
miesto prijatia „pohárika“ požiadali 
domácich, aby sa mohli modliť, čítať 
pri nich Písmo sväté a mať spoločné 
pobožnosti. Domácim sa to tak zapá-
čilo, že na tieto stretnutia začali volať 
aj svojich susedov. V živote Halásov-
cov a zanedlho aj vo veľkej časti obce, 
nastali veľké zmeny. Vydávali svedec-
tvo o  poznaní svojho Spasiteľa Ježiša 
Krista. Zmeny boli zjavné aj navonok 
– prestali piť alkohol, prestali fajčiť. Za-
nechali bitky, nenávisti a spory. Takto 
ich zmenila viera v Kristovo evanje-
lium. 

Duchovné prebudenie spolu s uda-
losťami vzniku novej Československej 
republiky prinieslo veľké dôsledky aj 
v celej obci. Obec sa začala nevídane 
rozvíjať. Z Beniakoviec sa odsťahoval 
krčmár, pretože jednoducho skracho-
val. Z obecnej kroniky sa dozvedáme, 
že zostala len krčma žida pri hrdaskej 
(v Podhore) a jeho dom pre komen-
ciáša, teda jeho sluhu, ktorý robil za 

podiel z úrody. Vymizli dlžoby v rodi-
nách. O Beniakovciach sa písalo ako 
o príkladnej obci v Československu. 
Úsmevný je záznam v obecnej kronike, 
ktorý podáva svedectvo o tom, ako to 
do novín vlastne prišlo. „Starosta Jan-
ko Uhriniak nevedel, že hovorí so žur-
nalistom, keď ho tento autom navštívil 
a druhý opätovne mienil ho s apoštol-
ským záujmom prikloniť svojim názo-
rom, viere.“ Správy z novín dokonca 
vzbudili záujem Československého ab-
stinentského zväzu v Humpolci, ktorý 
poslal do obce aj dotazy. Alkoholizmu 
sa totiž po vojne veľmi vzmáhal, bol to 
celospoločenský problém, na ktorý sa 
medzi prvými ozýva práve evanjelická 
cirkev z rôznych úrovní. 

Bratia Liptákovci, ktorí priniesli 
zvesť Kristovho evanjelia do Benia-
koviec, boli súčasťou Modrého krí-
ža. Myšlienka Modrého kríža vznikla 
na kresťanskej konferencii v Ženeve 
v roku 1877, kde mladý teológ Louis 
Lucien Rochat vyzval k rozhodnému 
kroku proti opilstvu a k zachovávaniu 
úplnej abstinencie. Dôvodom bolo 
niekoľko úmrtí mužov, otcov, hláv ro-
dín v jeho zbore na otravu alkoholom. 
Z  iniciatívy Jána Chorváta (švagor K. 
Royovej) bol 1. 1. 1897 Modrý kríž za-
ložený na Starej Turej. Vedúcou osob-
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nosťou sa potom stala Kristína Royová. 
Spolok, ktorý bol vnímaný ako hnutie 
v rámci cirkvi, nebol súčasťou evanje-
lickej cirkvi, aj keď členovia sa k evan-
jelikom stále hlásili. S týmto spolkom 
nadviazali kontakt bratia Liptákovci. 

Zanedlho im poslali do oblasti misio-
nára Michala Roháčka s rodinou, ktorý 
Božie slovo zvestoval po celom Zem-
plíne, ale aj v okolí Košíc a na Šariši.
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Neskôr sa Božím slovom prebu-
dení Beniakovčania rozhodli postaviť 
miesto na pravidelné stretávanie. On-
drej Halás a jeho sestra Alžbeta Halá-
sová vydatá za Jána Uhriniaka darovali 
časť svojho pozemku na výstavbu mod-
litebne s prístupom priamo z ulice. Tú 
sa podarilo postaviť vo veľmi krátkom 
čase. V roku 1925 už začala slúžiť svoj-
mu účelu. Modlitebňa patrila hnutiu 
Modrý kríž, ktorý svoju činnosť na 
území Slovenska oficiálne ukončil v r. 
1952 na Generálnom konvente. Bolo to 
v dôsledku zmeny politického režimu 
na Slovensku, ktorý nedovoľoval nábo-
ženskú činnosť iným, ako povoleným, 
registrovaným cirkvám. V týchto ča-
soch prešla modlitebňa do vlastníctva 
Evanjelickej cirkvi, čím došlo aj k  jej 
zachovaniu. 

Bratia a sestry, ktorí sa stretávali 
v  modlitebni sa nazývali „Bratstvom“. 
Stretnutia bývali v nedeľu ráno a aj 
popoludní, ale aj v týždni. Na tých-
to stretnutiach spievali aj piesne pod 
názvom Piesne Sionské, ktoré sa vďa-
ka prekladateľskému i skladateľskému 
úsiliu sestier Royových dostávali me-
dzi ľudí. Piesne Sionské sú najstarším 
slovenským spevníkom duchovných 
piesní. Prvé vydanie spevníka uzrelo 
svetlo sveta v roku 1906 v nenotova-
nej podobe a obsahovalo 310 piesní. 
Kristína Royová do spevníka Piesní 
Sionských prispela 58 melódiami, 114 
textami a 100 prekladmi z nemčiny, ale 
prekladmi z angličtiny. Najznámejšie 

sa dostali aj do nového evanjelického 
spevníka, ktorého prípravy začali už 
v  70-tych rokoch, ale vydaný mohol 
byť až v roku 1992. Kým pôvodné evan-
jelické piesne sú chorály, používajú po-
etický štýl, symboliku a nesú hlboký 
teologický, nie raz až vieroučný obsah, 
piesne Sionské majú jednoduchú me-
lódiu vhodnú aj pre slabších spevákov, 
typický je refrén, sú kratšie, ľahšie za-
pamätateľné a obsah je výrazne evan-
jelizačný. 

Neskôr sa modlitebňa stala priesto-
rom aj pre podujatia pripravované 
s  obcou, ale aj evanjelickou školou, 
ktorá bola postavená v roku 1931. Ke-
ďže prebudení bratia a sestry väčšinou 
ostali vo svojich domovských cirkvách, 
časom sa vyvinula prax, že v nedele sa 
striedali na službách duchovní služob-
níci z evanjelickej cirkvi a. v. aj z Refor-
movanej kresťanskej cirkvi. Táto prax 
sa zachovala až do dnešných dní.

Ďakujeme Pánu Bohu za to, že krá-
ľovstvo Božie mocou Jeho Ducha svä-
tého môže rásť aj v Beniakovciach, že 
modlitebňa postavená pred 100 rokmi 
stále slúži k tomu, aby ľudia v spolo-
čenstve, pri Božom slove i sviatostiach, 
spoznávali Pána Boha.

Anna Debnárová 
zborová farárka
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Pokánie čiňte  
a verte v evanjelium 

Slová z Markovho evanjelia „Na-
plnil sa čas a priblížilo sa kráľovstvo 
Božie; pokánie čiňte a verte v evanje-
lium!“ (Mk 1, 15) zazneli 23. novembra 
2025, v poslednú nedeľu cirkevného 
roka, z úst brata konseniora Košické-
ho seniorátu a zborového farára z CZ 
ECAV Obišovce, Jaroslava Petra. Prijal 
pozvanie na slávnostné služby Božie 
pri príležitosti 100. výročia pamiatky 
výstavby modlitebne v Beniakovciach. 
Vo svojej zvesti Božieho slova nám pri-
pomenul aktuálnosť a dôležitosť týchto 
slov, ktoré ako pomyslený odkaz ne-
chali naši predkovia nastávajúcim ge-
neráciám skrze nadpis na stene modli-

tebne v Beniakovciach. Slávnosť nášho 
cirkevného zboru obohatil a duchov-
ne nás povzbudil svojimi piesňami aj 
spevokol Pútnik z Obišoviec. Dobrú 
ekumenickú spoluprácu vo svojom po-
zdrave vyzdvihol aj brat farár Marián 
Hamari z Reformovanej kresťanskej 
cirkvi vo Vajkovciach, ktorý rovnako 
slúži v modlitebni v Beniakovciach. 
Pozvanie prijal aj pán starosta obce Be-
niakovce, Miroslav Halás.  

Na týchto službách Božích sme 
Pánu Bohu ďakovali za Jeho požehna-
nie, ktorým sprevádzal tých, ktorí pred 
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100 rokmi budovali nielen modlitebňu 
ale zároveň aj Božie kráľovstvo tu na 
zemi cez svedectvo skrze svoje každo-
denné životy. 

Udalosti i svedectvá spojené s po-
čiatkami modlitebne v Beniakovciach 
sme si pripomenuli aj v týždni počas 
troch večerov v Beniakovciach. Za-
zneli zamyslenia nad Božím slovom 
na biblické texty, ktoré boli napísané 
na stenách modlitebne, počuli sme 
svedectvá tých, ktorých rodiny boli 
ovplyvnené hnutím Modrého kríža 
v Beniakovciach a Bohu na slávu zneli 
aj piesne Sionské, ktoré nacvičila naša 
zborová kapela. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa po-
dieľali nielen na príprave samotnej 
slávnosti, ale aj na prácach pri rekon-
štrukcii modlitebne. Ďakujeme aj Re-
formovanej kresťanskej cirkvi vo Vaj-
kovciach, ktorá na túto rekonštrukciu 
prispela finančným darom vo výške 
2.000,- €, tak ako aj matkocirkev Bu-
dimír.

SOLI DEO GLORIA!

Anna Debnárová 
zborová farárka
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On prišiel

Noc mrákoty, tône hriechu 

objímali šíry svet, 

keď Mesiáš sľubovaný 

k zemi obrátil svoj let.

Čo proroci predvídali 

to nádherne splnil Boh, 

poslal Syna, poslal spásu! 

Skloňme sa u Jeho nôh!

Ej, nebolo vymanenia 

z žiaľov, vášni, rozbroja, 

keď v Betleme v nízkych jasliach 

zrodil sa Kráľ pokoja!

Svet netušil Jeho príchod, 

on Ho ani nečakal. 

I pastierov spev anjelský 

a blesk slávy poľakal.

Kristína Royová

No On prišiel; bo pred vekmi 

bolo raz tak určené; 

a tie sväté Božie sľuby 

nemôžu byť zmarené.

Ach, On prišiel, JEŽIŠ drahý, 

bratia, sestry, k blahu nám! 

Kto otvorí srdce svoje, 

aby si v ňom spravil chrám?

„Sláva Bohu na výsostiach!“ 

znel anjelov slávny ples. 

Hodný cti je JEŽIŠ Kristus! 

Ó, kto dá Mu srdce dnes! 
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V jeseni tohto roku sa z Božej mi-
losti a lásky krásneho životného ju-
bilea, 90. narodenín, dožili dve naše 
spolusestry – Anna Maková a Alžbeta 
Ileninová. 

Pri tejto príležitosti sme obidve ses-
try pozdravili aj v mene celého nášho 
cirkevného zboru. 

Pánu Bohu ďakujeme za ich životy, 
za všetko požehnanie, pomoc, ochra-
nu, ktorými ich sprevádza. Nech Pán 
Boh naďalej naše spolusestry i ich ro-
diny vedie, požehnáva a dáva všetko 
potrebné pre časnosť i večnosť.

Srdečne blahoželáme

„Ďakovať Ti budem celým srdcom, Pane môj, a oslavovať Tvoje meno naveky.“ 
Žalm 86, 12
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Zborová víkendovka

Prvý októbrový víkend patril zbo-
rovej víkendovke, ktorá sa konala 
v priestoroch Centra Savore na Sigor-
de. Keď som si z nej nedávno prezerala 
fotky, môj mobil mi označil niektoré z 
nich ako výnimočný deň. A áno, na-
ozaj, dni strávené spolu boli výnimoč-
né. Stretli sme sa za účelom oddychu, 
načerpania, zastavenia sa, trávenia času 
spolu s ľuďmi, s ktorými sa stretávame 
v rámci cirkevného zboru. Čas sme trá-
vili spolu ako jedno spoločenstvo. Spie-
vali sme, hrali hry, volejbal, nechýbal 
ani kvíz, či len taký voľný čas pri káve 
a rozhovoroch. Témy boli na základe 
známych biblických textov ako Búrka 
na mori, Bohaté lovenie rýb a ako Pe-

ter vystúpil z lode. Keďže sme neboli 
ďaleko od domova, v sobotu si niektorí 
odbehli zabehnúť minimaratón a nie-
ktorí sme sa boli prejsť krásnym jesen-
ným sigordským lesom. Počasie bolo 
ako na objednávku, no niektorí radšej 
volili poobedný spánok. Deti, no i my 
o niečo starší sme si plnými dúškami 
užívali nie len super telocvičňu, no 
i voľno od povinností, varenia, umýva-
nia riadov a podobne. Bolo o nás dobre 
postarané. V nedeľu dopoludnia sme 
naše stretnutie ukončili netradičnými 
službami Božími so spoveďou a Veče-
rou Pánovou. Bol to požehnaný čas, 
čas trochu ináč, čas spolu malí i veľkí, 
čas formálny i neformálny. Aj napriek 
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zhonu, ktorý všet-
ci denne zažívame 
je dobre zastaviť sa 
a  stráviť čas inak, 
než sme zvyknutí. 
Vyjsť zo svojich bež-
ných koľají a možno 
presne tak, ako Pe-
ter, vystúpiť z loďky 
a zažiť nové situácie, 
v ktorých môžeme 
spoznávať samých 
seba i Pána Boha.

Gabika Petrová



16

Obláčik pre deti

Na Vianoce si pripomíname, že Pán Ježiš prišiel na túto zem. Narodil sa ako 
malé bábätko v mestečku .............................. (doplň) rodičom ................................ 
a .......................................

Narodenie Pána Ježiša – Jeho príchod na zem – už veľmi dávno predtým ohla-
sovali proroci, ktorým Pán Boh dal vedieť, že sa tak stane – že sa Pán Ježiš narodí 
v .........................................

Proroci Pána Ježiša nazvali menom EMMANUEL. 

Pán Ježiš je stále s nami. Dokonca aj vtedy, keď Ho svojimi očami nevidíme. 

To je radostná správa, lebo sa nemusíme nikdy báť, pretože stále nás vidí Pán 

Ježiš, ktorý je s nami. Preto sa tešme a spolu s anjeli oslavujme Pána Boha za naj-

väčší dar – za Pána Ježiša Krista: 

Sláva na výsostiach Bohu a na zemi pokoj ľuďom dobrej vôle. (Lukáš 2, 14)
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Ďakujeme a prosíme

ĎAKUJEME VÁM a PROSÍME VÁS

Milí členovia Cirkevného zboru ECAV Budimír!

Srdečne ďakujeme všetkým, ktorí uhradili cirkevný príspevok (CP) za kalen-
dárny rok 2025. Vaše príspevky nám pomáhajú financovať osvetlenie a vykurova-
nie nášho kostola, ako aj misijnú činnosť v našom cirkevnom zbore.

Zároveň tých, ktorí tento príspevok ešte neuhradili, prosíme o uhradenie cir-
kevného príspevku za rok 2025.

Výška cirkevného príspevku stanovená zborovým konventom je:

•	 30,- €/ dospelá osoba

•	 20,- €/ deti a študujúci

Príspevok môžete uhradiť osobne alebo ho môžete poukázať na účet CZ 
ECAV Budimír: 

SK20 6500 0000 0000 2032 4598

Správa pre prijímateľa:  
meno a priezvisko, adresa.

Veľmi pekne Vám ďakujeme aj za všetky 
Vaše ofery a milodary, ktorými ste prispeli 
a prispievate na činnosť nášho cirkevného 
zboru. Vážime si, že na cirkevný zbor pamä-
táte.

„Každý (nech dá), ako si umienil v srdci, nie z neochoty alebo z prinútenia; 
lebo ochotného darcu miluje Boh.“

2. Korintským 9, 7
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Modlime sa:
Za cirkev Tvoju svätú, za Tvoje slovo a sviatosti,
za ľud náš i všetky národy sveta, za pokoj a mier medzi nami,
za príhodné počasie a úrody zeme,
za otcov i matky, manželov i manželky, dietky i potomkov našich,
za nemocných a umierajúcich, za pracujúcich a putujúcich,
za prítomných i neprítomných,
za priateľov i nepriateľov, za všetkých všade... Prosíme Ťa, Hospodine!
Pane, zmiluj sa nad nami!

Odvráť od nás všetky zlé telesné i duchovné neduhy, bludy a úzkosti,
nespravodlivosť a nenávisť, lakomstvo a pýchu,
nemoci a živelné pohromy, vojny a nepokoje,
všetky ostatné zlé navštívenia... Prosíme Ťa, Hospodine!
Pane, vyslyš nás!

Otvor svoje ruky k požehnaniu cirkvi i vlasti našej,
domov i  príbytkov našich,
ľudu i národa nášho... Prosíme Ťa, Hospodine!
Pane, zmiluj sa nad nami!

Pre meno Tvoje sväté a zasľúbenia Tvoje,
pre divné skutky Tvoje a milosrdenstvo Tvoje 
buď s nami z pokolenia na pokolenie,
Buď s nami vo chvíľach týchto i budúcich,

dnes, zajtra i naveky... Prosíme Ťa, Hospodine!
Pane, vyslyš nás! Amen.

Litánia od Karola Kuzmányho

Bratia a sestry, 
prajeme Vám Pánom Bohom 
požehnané Vianoce
i celý nastávajúci rok Pánov 2026. 

dnes, zajtra i naveky... Prosíme Ťa, Hospodine!


